

《延禧攻略》《小别离》爆款团队再出新作

# 自带人气光环，谁是种子选手？

一部剧一旦成了爆款，观众就渴望戏里的主演、导演、编剧等团队能再次合作，对他们的新动向尤其关心。事实上，主创也深知市场规律，都期待能趁热打铁，尽快用原班人马推出新作，但种子选手如果准备不足、不严格提升品质，也可能被黑马剧“秒杀”。

## ▶▶古装传奇：《皓镧传》《知否知否应是绿肥红瘦》将播出

今年夏天古装剧《延禧攻略》大火，紧随而至的《如懿传》又收获了一波话题。

于正的新剧《皓镧传》将于11月播出。《皓镧传》里“魏璎珞”吴谨言扮演的是御史女儿李皓镧，就是秦始皇的母亲。李皓镧不像魏璎珞一样俏皮可

爱，但依旧是不受欺负的性格。聂远在新戏里扮演吕不韦，他和李皓镧是师徒关系。据说故事情节比《延禧攻略》还要虐心。

赵丽颖、冯绍峰夫妻档新作《知否知否应是绿肥红瘦》备受瞩目。占尽了地利、人和，该

剧仿佛就差一个好档期了，据说是明年的开年剧。该剧通过北宋官宦家庭少女明兰的成长、爱情、婚姻故事，展开了一幅由闺阁少女到侯门主母的生活画卷，讲述一个家宅的兴荣和古代礼教制度下的女性奋斗传奇。

## ▶▶探案悬疑：《白夜追凶》出姊妹篇

探案悬疑类的剧集非常挑剔演员演技，演员也可以借此迎来演艺生涯的第二春。该类型的创作重心从纯粹推理转变到更为广阔的层面，关注案件背后的心理、人文和社会因素，从而拓宽了受众面。

《白夜追凶》是一个可供充分开发的IP，其续集开拍还没有消息时，它的姊妹篇率先公布，仍由《白夜追凶》编剧指纹执笔，将延续其一如既往的惊心动魄风格，只不过换了导演。男主角不是潘粤明，换成

了首次试水网剧的张译，他将饰演主人公秦驰。该剧地点仍设定在津港市，讲述“714枪案”唯一幸存者西关支队副支队长秦驰遭遇重创后，不断与失忆抗争，破解疑案的同时寻找“714枪案”真相的故事。

## ▶▶都市话题：张嘉译、闫妮正面PK黄磊、海清

都市类型题材最重要是做到剧本扎实、接地气，有实力相匹配的演员主演，呈现的效果就基本不会差。

张嘉译、闫妮主演的《少年派》将目光投向高考，通过描绘四个高中生的校园生活以及备战高考的忙碌时光，展现了青春期的小烦恼，同时也反映出不同家庭面临子女教育、升学

压力时的不同反应和困境。这是两位主演在4年之后的再度合作，导演刘惠宁推出过不少有质感的作品。

当年，《小别离》一经播出后掀起了“出国留学”“虎妈猫爸”等家庭教育话题的讨论热潮。《小欢喜》延续《小别离》的原班人马——由汪俊执导，鲁引弓原著，黄磊、海清主演，徐

晓鸥任总制片人。延续了《小别离》中方圆和童文洁夫妇的名字，但是人物和故事都是全新的，所面对的家庭考题也从“中考”变成了“高考”。

另外，孙红雷、辛芷蕾领衔的《带着爸爸去留学》聚焦海外留学，并由爆款剧导演姚晓峰执导，同样是该类型不可忽视的种子选手。



## 《我就是演员》谢娜挑战《芳华》

《我就是演员》目前在浙江卫视已播出过半，在最新一期节目中，演员们的比拼越发激烈，17位演员共同争夺飞行导师李立群的爆灯福利。

本期节目进入导师分组赛。现场，进入分组赛的26位演员重新集结在舞台上，在三位导师及张国立、刘天池的商讨下，上演全新的合作比拼。而“王牌参谋官”谢娜以助演的身份加入到激烈赛事中，她搭档杨蓉、李纯、海陆挑战电影《芳

华》选段，谢娜充满激情的演绎引得众人热泪盈眶，更收获了三位导师的高度赞扬。

此外，节目再次迎来6人同台竞演的环节，在导师的商议下，最终李兰迪、郭麒麟、涂松岩、任素汐、金世佳、张新成组队飙戏。由于人数较多且个个实力强劲，现场，6人与助演寇振华用三段饱含真情的生活化表演，共同呈现《请回答1988》里的纯真岁月。

## 《地球最后的夜晚》举行见面会

近日，毕赣导演新作《地球最后的夜晚》在北京举行见面会，宣布定档12月31日上映，并向观众揭开了3D超长镜头的神秘面纱。

当天，导演毕赣携黄觉、汤唯等主创亮相，汤唯对那段传奇般的3D长镜头拍摄印象深刻，“那段戏剧组连拍了几天，这种有压力的创作方式让我很过瘾，这是我拍过的最特别的长镜头。”汤唯说。谈到此次与青年导演毕赣合作的感受，汤唯表示，自己早在《路边野餐》时期就很欣赏他的电影才华，这次的合作让我非常开心。

(本版综合)



10月27日，第九届北京国际山地徒步大会暨首届滕州徒步大会在龙山龙湖风景区举行，总里程20公里，该活动吸引了来自俄罗斯、坦桑尼亚等国家60多人参加。国内的徒步爱好者5000余人和近万名市民参加了活动。  
(特约记者 李宗宪 侯志龙 金亮 摄)

